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16.10.2002

Cviceni 1

Vysetiete konvergenci (absolutni konvergenci) nésledujicich integrala

fl lna: d

X r—sinz
fo = dz,

fow/2 sin? z cos? z dz, p, q € R,

I % p, g eR,

22

Jo (cosz —e™ T )

11. fooo z cos* z dz,

13.* floo sin(z + Inz)z? dz, p e R, 14.** fo ds

15. f? asplnqx’ D, QER,

© N ot w =

X Ing
2. f 1+x2 d$

oo In(1+4+=z
4. [, ij—) dx

0 sm L arctg
6. [0 5% da

8. fow/ ln(cosx) tgP x dx

—% dz, a € R, 10. foosm"“'dx

w

12. foo Sm(“_ dzc, a€R

a€R

1+z@ sin? ¢

16. [;° —2nZ gy

r+2sinx

23.10.2002

Cviceni 2 — 2. ro¢nik

VySetfete konvergenci (absolutni konvergenci) nésledujicich integralu:

foo sin ¢ dx
foo s‘“af dz, a € R

. Jy" = sin(cos z) dz
foo s1n:L's1n23: dz

N s1n(arccotg z)sinz dz

2. [["sinz? dz

4. fooo z%sinz? dz, a,b € R
6. [, z*sin(Inz) dz

8. [, «%In(1+ z)cosz dw
10. fe dz

+1 zP(Inz)d(Inlnz)”

30.10.2002

Cviceni 3 — 2. ro¢nik

. Délka krivky. Vypoctéte délku

a) grafu funkce f(z) = 2z, z € [0, 5].
b) grafu funkce f(z) = z3/2, = € [0, 4].



c) grafu funkce f(z) = €%, z € [0, al.

d) obvodu jednotkového kruhu

e) C¢asti Archimedovy spirdly dané v polarnich soufadnicich r = a - ¢,
v € [0, 2m].

f) kitivky z(t) = sin*¢, y(t) = cos*¢
2. Vypocdet integralii.

a) Dokazte, ze fow/an(sin z) de = —7/21In2. (ndvod: substituce z = 2¢
a rozdélte na soucet tii ¢leni)

b) S pomoci piedchoziho vypoctéte fow es dz.

c) S pomoci piedchoziho vypoctéte fol aresing (g,

d) S pomoci ptfedchoziho vypoctéte fol \/% dz.

e) Vypoctéte I, := fow/2 sin” z dx

3. Vypocététe derivaci funkce g(x fo\/_ t* qt.
4. Ukazte, ze

T2 1 2
e dt ~ —e", z— 0.
0 x

5. Ulohy s hvézdi¢kou
a) Dokazte Wallistiv vzorec

™ . 4n?
5 — Hn:l .
2 (2n —1)(2n+1)

Navod: vyuzijte vysledku 2.e a nerovnosti Iop4+1 < Iop < Iop—1.
b) Bud f nerostouci spojitd funkce na [1,400) a necht f1+oo f(z) dz
konverguje. Pak f(z) = o(1/z), © — +oc.

o o 6.11.2002
Cviceni 4 — 2. ro¢nik

1. Stejnomérna konvergence posloupnosti. Vysetiete stejnomérnou a
lokalné stejnomérnou konvergenci:

fo(z) = 2™ — 2"+ na (0,1), fn(x)
fal@) = 1/(z + n) na (0,00), fn(x)
fn(z) = /22 +1/n?2 na R, (x)

z? na (0,1)
nx/(l—i—n—i—w) na (0, 1)

(v +1/n—+/x) na (0,00)



fn(z) = (sinnz)/n na R, fn(z) = sin(z/n) na R

fn(z) = xarctg(nz) na R, fa(x) =(1+2/n)” na R

2. Stejnomérna konvergence rad. Vysetiete stejnomérnou a lokalné
stejnomérnou konvergenci:

Y% 2 na R, Y In(1+ &) naR

S > | arctg 9022+—wn3 na R, > > [ 2™sin 3,% na (0, 00)

Donts 52 na (0, 2m), Y onts i ma (=1,00)

Sy % na (0, c0), >y S5RE arctgnz na (0, 27)

3. Dokazte, ze konverguje-li fada Zzo:l ~» pro x = o, pak konverguje na

intervalu [zg, 00) stejnomérné.

o - 13.11.2002
Cvicéenl b — 2. ro¢nik

viz. sbirka
) 4.12.2002
1. Pisemka

Cas na vypracovani: 90 minut

1. (10 bodi) Rozhodnéte, pro kterd p € R jsou néasledujici integraly kon-
vergentni, resp. absolutné konvergentni:

1 00
a) / zP sin (e®) dz, b) / zP sin (e®) dz.
0 1

2. (10 bodt) Pro kterd p € R m4 kiivka dand funkei f(z) = aPsin,
z € (0,1] konecnou délku?

3. (10 bodi) Rozhodnéte, zda je posloupnost funkei

fulz) = (m (:1: + %) _ m)

stejnomérné, resp. lokdlné stejnomérné konvergentni na (0, +0o0).



4. (10 bodt) Rozhodnéte, zda je fada
i (=D"Vz
= 1+ nx

stejnomérné, resp. lokdlné stejnomérné konvergentni na (0, +00).

5. (10 bodt) Rozhodnéte, zda plati A = A° (uzévér mnoziny A je roven
uzévéru vnitfku mnoziny A). Kazdou z inkluzi dokazte, nebo naleznéte pro-
tipriklad.

Zapocditavaji se ¢tyri nejlepsi priklady, tj. maximalni pocet bodi
je Ctyricet.



) 4.12.2002
1. Pisemka

Cas na vypracovani: 90 minut

1. (10 bodi) Rozhodnéte, pro kterd p € R jsou nésledujici integraly kon-
vergentni, resp. absolutné konvergentni:

1 00
a) / zP sin (e®) dz, b) / zP sin (e”) dz.
0 1

2. (10 bodt) Pro kterd p € R m4 kiivka dand funkci f(z) = aPsin,
z € (0, 1] koneé¢nou délku?

3. (10 bodi) Rozhodnéte, zda je posloupnost funkei

fulz) = (m (:1: + %) _ m)

stejnomérné, resp. lokdlné stejnomérné konvergentni na (0, +00).
4. (10 bodu) Rozhodnéte, zda je fada

= (-)e
7;1 1+ nx

stejnomérné, resp. lokdlné stejnomérné konvergentni na (0, +00).

5. (10 bodt) Rozhodnéte, zda plati A = A° (uzévér mnoziny A je roven
uzévéru vnitfku mnoziny A). Kazdou z inkluzi dokazte, nebo naleznéte pro-
tipriklad.

Zapocditavaji se ¢tyri nejlepsi priklady, tj. maximalni pocet bodi
je ¢étyricet.



